
 

ALCOLISTI ANONIMI 
AREA VENETO 

Via Rismondo, 2ang.Via 
Vaccari,107 36100 

VICENZA 
 

COMITATO PER L’INTERNO 
 

 

Verbale del Comitato Interno Area Veneto del 19/11/2017  
 

Alle ore 9.00 il coordinatore della riunione Giovanni apre con la lettura enunciato e delle 12 

Tradizioni.  

Presenti: Marino (Alto Vicentino), Lorenzo (PD/RO), Mario (TV/BL), Paolo (Gruppo di lavoro 

VR), Marco (Valle dell’Adige), Renzo e Sabrina (Palladio). 

Assenti: Zona Verona, Venezia terraferma e Veneto sincerità. 

Sono presenti inoltre gli amici Servitori Alberto (Delegato) e Luigino (Vice delegato) entrambi 

dell’Area Veneto 

 

O.d.G.: 

 

1 – Situazione delle Zone 

2 – Varie ed eventuali 

       3- La seconda parte della riunione, come deciso nella precedente riunione sarà fatta   

congiuntamente con quella del Comitato per l‘Esterno. 

 

Viene data la parola ai Coordinatori/Vice per condividere situazione nelle Zone. 

 

Marco – Valle dell’Adige: si è svolta la riunione condivisa tra i Servitori nei gruppi di entrambe 

le zone di Verona ed è stata veramente costruttiva, svoltasi in un clima di grande serenità, 

confronto, apertura mentale e soprattutto onestà.  

Si è deciso di fissare alcune date per riunioni straordinarie alle consuete da calendario di Zona 

per lavorare in Unità sul Grande Libro per creare una linea condivisa sull’applicazione del 

Programma, del nostro Metodo e la Sponsorizzazione: ripartire insomma dai principi fondamentali 

per colmare le lacune creatasi nei gruppi a seguito della personalizzazione imposta da alcuni 

anziani. 

Marino – Alto Vicentino: il 02 dicembre nella prossima riunione di Zona mi auguro possa 

ricostituirsi il gruppo di lavoro completo dei referenti per l’esterno con  il proposito di allargare 

l’informazione pubblica e la trasmissione del messaggio a nuove scuole o strutture 

ospedaliere/sanitarie. 

La Zona va bene, le presenze sono buone anche se purtroppo ci sono gruppi latitanti che ci sono 

sulla carta, ma non partecipano alla vita di A.A. Si ha sempre comunque da imparare! 

La Comunità di San Gaetano ha chiesto di poter avere un approccio con A.A e la possibilità di 

condividere il Programma dei 12 Passi. 

Luigino (Delegato) – è necessario prendere in mano il Manuale di Servizio e definire ed 

approfondire il ruolo e le competenze di ogni tipo di Servizio, magari tramite incontri anche mensili 

per condividere anche il progresso del gruppo di lavoro che speriamo venga ricostituito nella 

riunione di Zona Alto Vicentino del 02 dicembre. 

Mario – TV/BL: la zona come operatività funziona; un gruppo molto piccolo chiude e si 

fonderà con un altro; ogni gruppo è in contatto con le ASL, le scuole e strutture sanitarie, si sta 

lavorando per costituire due gruppi per le carceri sia femminile che maschile. 



Nel secondo intervento della riunione propone per il Seminario del Cavallino (26 e 27 Maggio 

2018) il titolo  “IL MIO RECUPERO PERSONALE ATTRAVERSO IL SERVIZIO IN A.A” 

Propone anche la possibilità di preparare n° 8 relazioni, magari una per Zona da condividere 

nello spazio dedicato durante la mattinata del Seminario per un tempo di 15/20 minuti ciascuna. 

La proposta, ben accolta, verrà comunque discussa nella prossima riunione del Comitato 

prevista per il 21/01/2018. 

Lorenzo – PD/RO: la zona, tolte le solite negatività legate ai gruppi più piccoli che rimangono 

isolati, va abbastanza bene; prosegue il lavoro per andare nelle carceri. 

Nel secondo intervento della riunione a seguito della segnalazione di un amico A.A riporta la 

questione di quanto contenuto negli Atti della Conferenza dove sembra ci sia scritto che per alcuni 

servizi svolti per la zona non sarebbe previsto il rimborso spese; Giovanni (coordinatore riunione) 

specifica che nell’ambito dell’autonomia le zone e le Aree definiscono tali rimborsi. 

In ogni caso verrà approfondita la questione e chiarita nella prossima riunione del Comitato. 

Renzo – Palladio: ci sono 3-4 gruppi che non partecipano alla vita di A.A ovvero non si 

muovono oltre il confine della propria zona; in merito alle difficoltà dei rapporti con l’esterno 

ritiene necessaria una rotazione nel proporsi e nel presentarsi alle istituzioni. 

Paolo – Gruppo di lavoro VR: relaziona sul Seminario di Verona appena svoltosi: si sono 

registrate 190 presenze, riporta un breve riassunto sugli aspetti economici e sul risultato del 

questionario rilasciato dai partecipanti e sul quale è emersa la richiesta di una maggior presenza da 

parte dei coordinatori specialmente nelle riunione del pomeriggio. 

Buona anche la vendita della Letteratura. 

Giovanni (coordinatore riunione) ci informa dell’invito arrivato dal fiduciario di collegamento 

in merito all’organizzazione del Seminario della Macro Regione Nord Est che si terrà a Villa San 

Carlo (Costabissara) il 02/03 Marzo 2018 e che coinvolge Veneto, Emilia Romagna, Friuli Venezia 

Giulia e Trentino Alto Adige. 

Il tema ripercorre quello di Rimini 2018 ovvero “RITROVIAMO LA NOSTRA IDENTITA”; 

ci viene richiesto dal Fiduciario di Collegamento di preparare 2/3 argomenti (sottotemi) anche per il 

prossimo Seminario di Rimini. 

Viene inoltre proposto da Giovanni di realizzare un pieghevole tipo quello già esistente per la 

Provincia di Vicenza riportante la mappa e l’elenco completo dei Gruppi per tutte le altre province. 

 

Dalle ore 10:10 la riunione si congiunge con quella del Comitato per l’Esterno: per i contenuti 

vedi verbale altro Comitato. 

Viene sottolineato comunque che è stato deciso e condiviso di creare un gruppo di lavoro per 

gestire l’organizzazione, in collaborazione con le altre Aree, del Seminario di Macro Regione. 

  

La settima dei Comitati non è stata comunicata. 

La riunione termina alle ore 11:15 con la preghiera della Serenità. 

Serene 24 ore. 
 

Verbalista: Marco.     Coordinatore Comitato: Giovanni 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 


